

СУРГУТСКАЯ ГРУБЬЯНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 148 (7866)

Няганица, 3 августа 1990 года

Цена 3 коп.

СПАСАТЬ ПРИРОДУ СООБЩА

Комментарий на решение окружного Совета народных депутатов № 7 от 29.06.90 г. А. Э. АФАНАСЬЕВА — председателя комитета по рациональному использованию природных ресурсов и производственных мощностей райсовета.

— Чем вызвано решение окружного Совета на улучшению экологической обстановки в нашем регионе?

— Интенсивным развитием промышленной деятельности (нефтедобыча, лесозаготовка, геологоразведка), приведшим к серьезным нарушениям экологической обстановки, резким сокращением среды обитания коренных народностей Севера, значительным снижением числа промысловых рек и озер, а также вылова рыбы и добычи пушнины.

— Какие новые службы планируется создать для улучшения природоохранной деятельности?

— Отдел по экологии, национальному использованию природных ре-

урсов, территориальное управление лесного хозяйства и территориальное управление лесных строительных материалов. Все это пока создается в окружном Совете. Кроме этого, планируется создать единую службу контроля за экологией, объединив все природоохранные инспекции под эгидой Советов. Сейчас они имеют ведомственное подчинение.

Планируется в сентябре рассмотреть на постоянных комиссиях горрайсоветов предложения научных организаций по созданию в Сургуте и районе службы постоянного контроля за тремя средами (экологический мониторинг) и разработать механизм реализации проекта.

Что намечается сделать на стадии проектирования объектов промышленного и бытового назначения?

— Вводится обязательная экологическая экспертиза всех проектов комитетом охраны природы с привлечением необходимых специалистов. Кроме того, соответствующий комитет райсовета выдает свои рекомендации, предложения по дальнейшему промышленному освоению района. Например, такие рекомендации даны производственному объединению Сургутнефтегаз по Тяновской группе месторождений.

— Как будут взаимодействовать Советы с предприятиями по вопросам реализации природоохранных мероприятий?

— Только на основе заключенных до конца этого года совместных договоров со всеми без исключения предприятиями

Экология

ми района. За все случаи нарушения договора, повлекшие ухудшение экологической обстановки, вводится система штрафов. Ценник такой разработан и утвержден. Деятельность предприятия, не заключивших договоры с Советом и не согласовавших планы природоохранных мероприятий до конца этого года, может приостановливаться.

Всем предприятиям, частным лицам до 1 августа 1990 года нужно навести должный порядок в хранении и использовании товарно-материальных ценностей, транспорта, оборудования, захламляющих прибрежную зону рек и озер, лесных и ягодных угодий, оленевых пастбищ. Все, что будет не убрано и не перевезено в специальные места хранения, признается бесхозяйным и подлежит реализации в установленном порядке по договорным

ценам. Предусмотрены и штрафные санкции.

— Есть ли изменения в порядке отвода замель под строительство?

— Да, это обязательная экологическая экспертиза. Есть изменения в договоре о компенсации причиненного ущерба, связанного с отводом земли. Решение об использовании вырубленного леса под строительство принимается Советом. Лес остается казначеем только в том случае, если у него есть мощности по лесопереработке и готовая продукция не уходит за пределы района.

— Какие меры будут приниматься к владельцам автомашин за превышение норм токсичности (ПДК) выхлопных газов?

— С 1 августа текущего года введены санкции за превышение ПДК в полтора раза — 30 рублей, в два раза — 50 рублей, более чем в три раза — 100 рублей. Штрафные санкции распространяются на частный и личный транспорт.

— Какие меры нужно еще предпринять для улучшения экологической обстановки в районе?

— Укрепить материальное и техническое обеспечение всех природоохранных служб. Создать под началом Советов хозрасчетное подразделение по практической реализации природоохранных мероприятий. Пока у нас работает только инспекционная служба.

Нужно дополнительно привлечь к этой работе людей с обостренным чувством ответственности за судьбу нашей среды обитания. И чем хуже у нас экологическая обстановка, тем больше людей должно профессионально решать эти проблемы.

Планируем усилить работу постоянных депутатских комиссий по природоохранной деятельности во всех одиннадцати местных Советах района. Необходимо проектным институтам города создать природоохранные отделы по более детальной проработке проектов. Иначе их ждут серьезные трудности по согласованию проектов как в Советах, так и в комитете охраны природы.

Беседу вели Л. ЛАРИОНОВА.

ПОРЯДОК НЕ ОТМЕНЯЛИ

ПРИВЛЕКАЮТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

На заключительном этапе последнего года пятилетки, в период перехода на новые формы хозяйствования, предприятия и организации приобретут самостоятельность. Очевидно, появятся изменения и в порядке отчетности, но пока он остается прежним.

Однако некоторые предприятия уже обрели «самостоятельность» и решили не представлять материалы в отдел статистики. Руководители служб этих предприятий самоустранились от контроля за соблюдением установленных сроков представления отчетности.

За нарушение отчетной дисциплины административной комиссией райисполкома привлечены к материальной ответственности работники СПОПАТА, рабочие, треста Лянтор трубопроводстрой, УРСа, нефтяников, Лянторского и Нижнесортынского НГДУ.

Теперь там нарушителей нет...

Л. ОРЛОВА, заместитель по статистике начальника Сургутского горстатотдела.

Гонорар автор просит перечислить на расчетный счет школы интерната.

Панченко был доволен операцию, которую он задумал, удалась. На птицефабрике мольбам его вняли и продали живность, от которой давно отвыкли городские жители. И он радовался, предчувствуя, сколько удовольствия принесет его затея на празднике коллеги. Посадят петуха на высокий шест, и смельчак, который доберется до макушки, станет обладателем этого сюрприза.

А вообще-то Панченко вымоталась за последние дни, продумывая до мелочей праздник коллегиума по поздравлению 25 летия предприятия. Можно было, конечно, откупить зал в каком-нибудь ДК, подготовить приказ, зачитать его, перемежая песнями и стихами, или усадить всех за накрытые столы, провести что-то вроде приевшегося «голубого огонька». Но скучно веет от подобных организованных мероприятий. Куда ни шло еще, набиваться в тесноту помещений в зимнее время. А тут — лето, тепло, благодать. На природу каждый рвется, с детьми хотят люди провести выходной. Вот только бы погода каприз какой-нибудь не выбросила.

Председатель профкома он молодой. Всего третий год возглавляет общественную организацию СУ-4. Был до этого бригадиром. И по сей день не ушел из своей бригады, если бы не события, которые развернулись в коллективе три года назад.

ВРЕМЯ ИНИЦИАТИВНЫХ

...Непоседы-петухи всю ночь норовили выбраться из ящика, который их посадили с вечера. Ворчливый гомон так и не дал высаться домочадцам. И лишь Владимир Гаврилович был безмятежен: его слух не уловил даже голосистую перекличку птиц, которые и в неволе не изменили своим правилам — провозглашать наступление нового дня...

Тогда еще словом «забастовка» в обиходе не пользовались. Непривычно его было произносить. А в принципе так сно и было. Рабочие повели «войну» с бывшим руководством СУ-4. Затяжной она оказалась. Администрация пыталась «качать» свои права, устанавливать угодные для нее порядки. Панченко и еще несколько наиболее задиристых рабочих даже попытались уволить по ЗЗ статье: мол, избазятся от бузотеров и все пойдет

по накатанной колее, и авторитет руководителя-владыки снова упрочится. Только рабочие не сдались, довели дело до победного конца.

А требовали они перевести весь коллектив на пятидневную рабочую неделю, тем более что аппарат управления этим правом пользовался. Общего языка на месте с администрацией и профкомом найти не удалось. Последний вообще был

(Окончание на 3 стр.).

НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ

За вновь подаренную жизнь я обязана большему коллективу хирургического корпуса больницы энергетиков. Сколько времени, сил отдали врачи А. Романова и В. Годза, медсестра Балабаева, умеющие чувствовать чужую боль. Никогда не забыть мне и доктора В. Матиля. Не хватает слов, чтобы отблагодарить их всех. Будьте счастливы, мои дорогие!

Н. НЕТРУСОВА.

ЗАМОРСКИЕ ГОСТИ

ЖУРНАЛИСТ ИЗ АМЕРИКИ

В Сургуте побывал американский журналист Питер Гамбел — корреспондент влиятельной Нью-Йоркской газеты «Уолл-стрит джорнал». Газета активно освещает вопросы политики, финансов, бизнеса, имеет свои филиалы в Бельгии и Гонконге, ее тираж более двух миллионов экземпляров.

Так же, как и наши центральные издания, «Уолл-стрит джорнал», имеет большую сеть своих корреспондентов за рубежом и в городах США. Например, в Москве ее два аккредитованных журналиста, в том числе и Питер Гамбел.

Питер готовит серию материалов из Советского Союза по экологическим проблемам, связанным с добычей нефти и газа. Он побывал на Яма-

ле, в Надыме, а из Сургута отправился в Тюмень.

В этой информации нет ничего удивительно го. И раньше к нам в Сургут приезжали иностранные журналисты, и даже значительно чаще. Но всегда их сопровождали представители прессы Москвы, Тюмени, Сургута и работали с ними по утвержденной кем-то программе. Нарушить ее мы не имели право.

Питер Гамбел прилетел из Москвы один, даже без переводчика (он сносно говорил по-русски). Встречался со всеми, с кем хотел. Никаких препятствий. К нам в редакцию из гостилицы «Ермак» он добрался, как потом выяснилось, на попутной машине.

РОВНО В ПОЛНОЧЬ

Не получилось у вора кражи

В полночь 28 июля сработала сигнализация склада «Олимпия» ГРЭС-1. На место происшествия выехала начальник караула Н. Н. Сидорова вместе с работником второго котлотурбинного цеха В. Б. Стасьевым. Они задержали слесаря СУ-1 ПРП Тюменьэнерг о ремонт Н. Ф. Брыка, пытавшегося проникнуть на склад. У него были обнаружены обрез, четыре патрона двенадцатого калибра, нож и фонарик. Брыка доставили в караульное помещение, вызвали милицию, составили акт задержания.

Сейчас против Брыка возбуждено уголовное дело, меру наказания определит суд.

ЭТО ВЫ МОЖЕТЕ

СЛАДКИЙ ХОЛОД

Его я научилась делать сама и угощаю лакомством своих детей, их друзей.

Налейте в кострюлю и поставьте на огонь литр молока. Сразу же положите в него 100 г. сливочного масла. Пока молоко греется, приготовьте остальное. В литровую банку всыпьте 2 стакана сахарного песка, одну чайную ложку крахмала, добавьте пять желток. Смешайте все в однородную массу. Теперь долейте в банку немного молока из кастрильки, закрыв банку крышкой, хорошо взбол-

У СУРГУТСКИХ ГЕОЛОГОВ

На своих крыльях

Вот-вот, с недавних пор в распоряжение объединения Объединения газогеологии поступил вертолет Ка-22, который сургутяне приобрели в Краснодарском авиаотряде.

Новая машина по внешнему виду значительно отличается от общепринятых у геологов «боссомерок» и «шестерок»: хвоста у нее нет,

зато есть два винта. Что же касается ее технических данных, то главная особенность Ка — экономичность расхода топлива.

Экипаж А. Кондратьева уже испробовал вертолет на северных площадях. Пока прикапки таковы: Ка-22 вдвое выгоднее машин «местного» типа.

ОЧ-ЧЕНЬ ИНТЕРЕСНО

И на Тихом океане они начали поход

в глубь России. Они — это легковые автомобили иностранных марок. То, что Сахалин является главным «поставщиком» шкодомоделей, уже известно вам из центральной прессы и телевидения. На днях в нашем городе поставлен на учет в ГАИ первый «Мерседес».

А вообще-то массовый «наплыв» автомобилей с берегов Тихого океана начался с января этого года.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Отгородились забором

Широка и красива наша сибирская река. Идут по Оби туристические суда из крупных промышленных городов Новосибирска, Омска, Тюмени.

А встречают их Сургут неприглядным кладбищем кораблей, тем, что на Черном Мысу, почти у самого подъезда к речному вокзалу. Как получилось, что такой дорогостоящий сегодня металлом оказался по просту никому не нужен? Неоднократно поднимался этот вопрос. Но, по-видимому, руководство близлежащих предприятий не очень-то стремится к его разрешению.

«Хорошую» услугу оказал рыбокомбинат жителям микрорайона, по-своему решив наболевшую проблему: он

просто вытолкнул со своей территории скопившийся за долгие годы непригодный лом и отгородился от него высоким бетонированным забором. Что и говорить, «достойный» выход из положения, особенно если учсть и без того плохое благоустройство этого района.

Правда, в 1989 году очистные мероприятия проводились, но так и остались незавершенными, по каким-то неведомым нам причинам добре начинание не было закончено. Но, может быть, найдется заботливая рука хозяина, которая очистит берега реки и придаст городу достойный вид?



СИЛУЭТЫ МЕСЯЦА

ЗАРНИЧНИК

По древнеримскому солнечному календарю август был шестым месяцем года и поэтому собственно назывался секстилием. В VIII веке до нашей эры он был переименован в честь римского императора, сменившего при жизни несколько имен: Гай Октавий, Гай Юлий, Цезарь Октавиан и, наконец, Цезарь Август.

В августе произойдет солнечное и лунное затмение. Кольцеобразное солнечное затмение будет видно 10 августа в Америке и восточной части Тихого океана. А 26 августа произойдет полутеневое лунное затмение. Луна вступит в полутень Земли в 4 часа 42 минуты по московскому времени. Начало затмения будет хорошо видно на европейской территории нашей страны.

24 августа Венера будет находиться в наибольшем удалении от Солнца и будет видна перед восходом Солнца на юго-восточной части неба. Марс в это же время на западе вечером в созвездии Девы.

Народные приметы

Август варит, сентябрь — к столу подает.

Столбом вются комары — к хорошей погоде.

Мало звезд видно — к пасмурной погоде.

Отсырело подсохшее сено на лугу — быть дождю.

Куры купаются в песке и хлопают крыльями — к дождю.

Ласточки летают то вверх, то вниз — перед бурей.

Стрижи летают низко с криком — к дождю.



ВЫПУСК ПОДГОТОВИЛИ:
В. ВАСИЛЬЕВ, В. СЕМЕНОВ,
Г. ТИМОФЕЕВА, Н. САЗОНТОВА,
Т. САМБОРСКИЙ

...Теплый погожий июньский вечер. К приходу речного вокзала Новосибирска швартовался теплоход, прибывший из Нижневартовска. Пассажиры, оживленно разговаривая после длительного пути, прихватив свои вещи, заспешили к выходу. И никто вроде не обращал внимания на высокого мускулистого мужчину, который со своей попутчицей, настороженно сглядываясь по сторонам, пробирался к зданию вокзала. Он был почти у цели, как неожиданно был сбит с ног неизвестно откуда появившимися людьми, и на руках его щелкнули наручники. Так завершилась операция по задержанию опасного преступника, совершившего убийство двух граждан в поселке Солнечный, что в Сургутском районе.

А начиналось все так... Вечером 25 мая 1990 года жители дома 3 по пер. Трассовому были встревожены и долго не расходились спать. В девятой квартире сбирались трупы двух мужчин с множественными черепномозговыми травмами и множественными ранениями в области груди, горла. Судя по появившемуся за паху, прибывшие сотрудники милиции и прокуратуры определили, что смерть наступила примерно 5-7 дней назад. Это подтвердил и судмедэксперт в ходе осмотра места происшествия.

В одном из потерпевших свидетели быстро опознали хозяина квартиры Боярова. А так как лицо второго было сильно обезображенено, никто из присутствующих его спознать не смог. В квартире царил беспорядок, часть дорогостоящих вещей, принадлежащих хозяину, исчезла.

Для раскрытия этого тяжкого преступления была создана следственно-оперативная группа, в ее воле опытные сотрудники прокуратуры и милиции: следователи Гэтфрид О. В., Белова С. И., работники уголовного розыска УВД Потехин Г. П., Кондаков Н. И., Бутаков И. Н., Таропов В. С. и другие. А также сотрудники Барсузского поселкового отделения милиции. Работу группы координировал заместитель начальника УВД Аргатов Е. Т.

С первых же шагов возникли определенные трудности. В поселке деофильм, другие, уст-

процветает беспробудное пьянство, установились места, где можно всегда выпить, будь это у «бочки» или у «мадины». В вечернее время «культурно» развлекают страждущих сотрудники ресторана «Кедр». Поскольку в городе ресторанов, работающих до 23 часов, не осталось, все завсегдатай спешат в вечернее время на авто в Солнечный. С наступлением темноты начинается бойкая торговля в «уцененке». Следуя определенным, пока для нас таинственным законам рынка, сложились вполне определенные цены — 15 рублей за бутылку самогонки. Одни посетители приходили, другие уходили. Один из свидетелей, перепутав по пьянике дни, дал такие показания, что стал сам подозреваемым и был задержан в порядке ст. 122 УПК РСФСР на три дня в ИВС, где у него появилась возможность более взвешено оценить свои показания и изучить среду, куда частенько попадают лица, злоупотребляющие спиртным. Уже была установлена личность второго убитого, которым оказался гражданин Глухарев, человек, который потерял работу, семью спать же из-за пристрастия к горячительным напиткам.

И потому ничего удивительного, что в такой обстановке в двухэтажном деревянном доме горстю, а вернее, барачного типа с общим коридором свидетелей убийств неказалось. Одни ушли смотреть фильм, другие, уст-

сняться с нее, Глухарев хотел покинуть Сургут, уехать к родным, поэтому бывшую его семью и не встретило его исчезновение. Хотел, да не успел.

В разгар веселья появился Н., высокий, сильный, уверенный в себе мужчина. Ничего, что он уже дважды побывал в местах лишения свободы, ничего, что он, устроив-

лон, дезодорант. Денег, к сожалению для Н., в квартире не оказалось. Выключив телевизор, аккуратно закрыв дверь на ключ, преступник удалился.

Сотрудники уголовного розыска сделали свое дело, правда, для этого им пришлось спать по два-три часа в сутки. Конечно, можно очередной раз покритиковать мили-

Почему мы так медленно и негибко решаем? Ведь уже длительное время ведется разговор о про- даже в вечернее время спиртного по коммерческим ценам. Что касается введения талонов, так будут спекулировать и ими. Где пиво и безалкогольные напитки на каждом углу, которые нам обещали в 1985 году? Где уютные кафе, где можно отдохнуть с семьей вечером? Может, в «Недре»? Или в «Ермаке»? Или в «Сургуте»?

Мы привыкли проводить культурные мероприятия, собирая весь город, дабы удивить размахом. А потом, как это было в прошлом году на Дне города, выбрасываем туда бочку пива и удивляемся, отчего же этот народ «озверел». А рядом стоят «озверевшие» женщины за колбасой. Следом ругают милицию, что плохо обеспечивает общественный порядок.

Давайте посмотрим во сколько пришел наш ребенок домой? «Не подарили ли ему кто-либо какой вещи? Ведь Н. тоже останавливался в Сургуте и Нижневартовске у своих знакомых и принял в квартиру испачканые кровью костюм и магнитофон. Так почему мы стали так глухи и слепы? Давайте же сбросим с себя оксцы бездушия и пустоты, давайте прекрасным митинговать, будем чуткими и внимательными друг к другу, принципиальными и будем уважать закон. Ведь пока не поднимется уровень пресознания нашего общества, проблему преступности не решить.

А. ТУЛАЛОВ,
начальник отдела уголовного розыска УВД,
подполковник милиции.

Другое. Может, кому-то выгодно, чтобы жулики и проходимцы избивали пахнущими кровью деньгами карманы, поскольку они и в условиях рыночной экономики будут ездить на машинах, сколько бы те ни стоили.

Гаврилович пытается «копать» поглубже, дойти до сути, выяснить прежде всего для себя, как решить эти проблемы.

— У нас в профкоме зарегистрировано 173 заявления на приобретение автомобилей, — говорит он. — Пытаемся найти каналы, чтобы выбрать машины (Панченко поясняет, что в свои «секреты», но рассказывать о них преждевременно). Ведь обеспечив всех желающих, государство могло только от тружеников нашего управления получить под два миллиона рублей, которые они отдаут с готовностью.

Но самая тяжелейшая проблема, конечно же, жилищная. 106 семей расселены во временном городке СУ-4. На его содержание ежегодно затрачивается 300 тысяч рублей. Подсчитали как-то, во что вылилась эта сумма за пятнадцать лет и охнули — пять с половиной миллионов рублей получилось. А ведь на них можно было построить пять стоквартирных домов. Но не построили, не пытались с умом тратить деньги, доказывать очевидное.

Сегодня СУ-4 пользуется подачками, которые выделяет генподрядчик. А оно хочет и может построить свой дом. Да вот беда — где взять деньги? Делают приладки, «вымазки» в другие регионы страны, пытаются заключить договоры на кабальных даже для себя условиях. Вроде бы появилась одна «засечка», как бы не слышать.

Мы почти весь день ездили с Панченко по подразделениям управления, знакомились с людьми. Он стремительно носился по цехам, останавливаясь то с одним, то с другим человеком. Его то и дело окликали, о чем-то спрашивали. Владимир Гаврилович не напускал на себя вид озабоченного, погрязшего в делах человека. Он вел себя со всеми по-своему, как равный с равными и не старался быть другим. Он вышел из этой трудовой среды и ради тех, кто составляет ее, взялся за дело, которое оказалось ему по силам. И люди не ошиблись, когда пошли за ним.

З. СЕНЬКИНА.

Закон есть закон

ВСЕ ПЛЫВЕМ В ОДНОЙ ЛОДКЕ

ребий спиртнос, беззаботно отдохнули. Тяжело, по крупицам восстановливалась картина преступления.

В день совершения убийства в квартире Боярова пьянизовали. Как мухи на мед, сюда спешили « злоупотребить» знакомые потерпевшего, который, кстати, характеризовался по месту жительства и работы положительно. Уже несколько раз раскрывались у собутыльников и спорожнялись кошельки, а взамен этого на столе появлялась самогонка. Одни посетители приходили, другие уходили. Один из свидетелей, перепутав по пьянике дни, дал такие показания, что стал сам подозреваемым и был задержан в порядке ст. 122 УПК РСФСР на три дня в ИВС, где у него появилась возможность более взвешено оценить свои показания и изучить среду, куда частенько попадают лица, злоупотребляющие спиртным. Уже была установлена личность второго убитого, которым оказался гражданин Глухарев, человек, который потерял работу, семью спать же из-за пристрастия к горячительным напиткам.

И потому ничего удивительного, что в такой обстановке в двухэтажном деревянном доме горстю, а вернее, барачного типа с общим коридором свидетелей убийств неказалось. Одни ушли смотреть фильм, другие, уст-

вшись в Нижневартовске на работу, через неделю решили со своей подругой отдохнуть и посетить наш город. Потом, в процессе расследования, он сообщает, что Глухарев и Бояров, распив с ним одну бутылку самогонки, стали требовать вторую. Мало того, Глухарев у Н. эту бутылку украл и попытался ее спрятать. Следствие еще продолжается и, думается, что через некоторое время суд расставит все точки и определит вину Н. Но что из того, чем располагает следствие, видно, что хладнокровия Н. не занимать: в тот вечер громкость телевизора включена на полную мощность, последовали удары гантелей по головам, вначале одного, а затем другого. Ну, а когда оба потерпевших лежали, со знанием дела он нанес удары ножом в область, где находятся жизненно важные органы человека. Поскольку и это его не удовлетворило, Глухареву было перерезано горло. Ну, а потом, как водится, последовал тщательный осмотр квартир. С руки Боярова была снята золотая печатка, тщательно упакованы магнитофон, дубленка, костюм и еще кое-что по мелочам: одеко-

лю, куда, мол, она смотрит. Или еще проще, так, мол, им и надо, пьяницам. Тем не менее прошло уже полтора месяца, а в Солнечном по-прежнему пьют. Вместо ликвидированных самогонных точек, как грибы, растут новые. Ну, а я, оглядываясь назад, с чувством горечи по-прежнему задаю себе вопросы: Например, как же мы додобались до того, что человек неделю не выходит на работу, и никто им неинтересовался.

До чего же мы опустились, когда на наших глазах в одном коридоре «алкогольные бизнесмены» спаивают наших знакомых, покрывая товарный дефицит, поскольку государство практически разводит руками и не решает эту проблему, а мы боимся посмотреть им прямо в глаза и сказать, что мы о них думаем. Ведь тот, кто продавал, практически является соучастником убийцы. Нужели у него не щемит сейчас сердце?

Другое. Может, кому-то выгодно, чтобы жулики и проходимцы избивали пахнущими кровью деньгами карманы, поскольку они и в условиях рыночной экономики будут ездить на машинах, сколько бы те ни стоили.

За ними идут

ВРЕМЯ ИНИЦИАТИВНЫХ

Окончание.
Начало на 1 стр.

под «пятой» начальства, поддакивал ему во всем вместо того, чтобы защищать интересы трудящихся.

Куда только не обращались рабочие — везде ссылка на инструкцию. Однако коллектиз добился своего. Позднее в Миннефтегазстрое все организации перевели на пятидневку. Ну, а начальству СУ-4 и председателю профкома пришлось подать в отставку, не по собственной воле, конечно.

Председателем профкома выбрали «задири» Панченко. Рабочие потребовали для него сокращенную ставку, согласны были даже вскладчину содержать председателя, чтобы его заработка соответствовал тому, какой он имел прежде. В ЦК профсоюза отрасли, куда

обращался коллектив, новшество не поддержали. Кто-то предложил подыскать свободную ставку инженерно-технического работника и закрепить ее за председателем. Но такой выход отвергли: во-первых, не може ходить профсоюзному лидеру в «подснежниках», а во-вторых, если он не угодит кому-то, то ставку в любой удобный момент можно сократить. А рабочим хотелось, чтобы их председатель был полностью независим от администрации.

История, бушевавшая в СУ-4, не раз доказывала, даже центральная печать смеялась в это дело.

Постепенно все обреталось, страсти утихли, и Панченко начал работать. Не скажу, что он многое успел сделать, но берется за все, как говорится, засучив рукава. Бойцов он оказался на-

стоящим, и люди видят это, понимают, что не сшиблись в выборе. Профессионально вожаку верят, а этого как раз и не могут сказать на ряде предприятий. Потому и создаются альтернативные организации типа стачков, рабочих комитетов.

Управлению, в котором работает Панченко, как уже говорилось, четверть века, а многие социальные проблемы не решены. До сих пор иные проработавшие здесь пятнадцать лет живут во времянках. Бывшее руководство совсем не интересовало эти проблемы, оно выжимало из рабочих последние соки, все было поставлено в угоду показателям. Гнали выработку — тем и гремели, славились.

Сегодня социальный фактор стал первоосновой в действиях руководства и профкома. И кое-что получается.

Видели бы вы, с какой детской непосредственностью радуется Панченко появление сауны в ремонтируемых мастерских. Туда и деревор воре вход не заказан. Выкроили новое помещение для склада, доводят его до ума, и этим Владимир Гаврилович не преминул похвастаться. На базе трущоб закрылась столовая из-за того, что за- ведующая ушла в длительный отпуск. И Панченко обивает пороги 21-го срса, чтобы уладить дело. А пока там подыскивают кандидатуру, договаривается о том, чтобы рабочих взяли на обслуживание в ближайшей к базе столовой.

Отдачу профкома люди увидели. Но наседают сии на Панченко: квартиры, машины да- вай. Но чтобы дать — надо иметь. И Владимир

6 августа,

понедельник

6.00 120 минут.
8.00 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 1 серия.

9.15 Игры Доброй воли.

11.30 Концерт.

12.00 Время.

12.40 Мультфильм.

12.55 Мелодии Боливии.

15.50 Фильм—детям. «Гостья из будущего». 1 серия.

16.55 Минуты поэзии.

17.00 Игры Доброй воли.

18.00 Время.

18.30 Игры Доброй воли.

20.30 Время.

21.00 Коллаж.

21.05 Творчество народов мира.

21.45 Игры Доброй воли.

21.45 Коллаж.

23.50 «Митяки» в Москве.

Шоу-программа.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 А. Линдгрен. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше».

9.50 Док. фильм.

10.20 Мюзиклы, мюзиклы.

10.50 Короткометражные худ. фильмы для детей.

ТЮМЕНЬ.

17.25 Док. фильм.

17.50 «Эти сказки, легенды...».

18.20 Реклама.

18.30 Календарь садовода.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 Художественно-публицистический альманах.

20.45 «Пять с плюсом».

МОСКВА.

21.15 «Чужой». Худ. телевизионный фильм. (Премьера).

7 августа,

ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.

8.00 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 2 серия.

9.15 Премьера док. фильма.

«Бурозубки».

9.35 «Вокруг света». Альманах.

10.35 Это было... было...

10.55 Детский час (с уроком французского языка).

11.55 Коллаж.

12.00 Время.

15.45 Фильм—детям. «Гостья из будущего». 2 серия.

16.50 «На кубок Гуфи». О десятом юбилейном чемпионате Европы по теннису среди юношей.

17.15 Мульфильм.

17.30 «Мы и экономика».

18.00 Время.

18.25 9-я студия.

19.15 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 1 серия.

20.30 Время.

21.00 «Слово». Литературно-художественная программа.

23.00 «Фрогс джаз-бенд» (Голландия) в Москве.

23.30 ТСН.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Телеспектакль «Загадка, разгадка».

10.15 Поет А. Дольский.

Фильм—концерт.

10.45 Ритмическая гимнастика.

11.15 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 1 серия.

ТЮМЕНЬ.

17.15 Реклама. Объявления.

17.25 Научно-популярные фильмы.

18.05 «Пять с плюсом».

18.15 Ишимскому народному театру — 30 лет.

19.00 Тюменский меридиан.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

ГВПРОГРАММА

19.45 Интервью на фоне лета. В пионерском лагере «Юный дзержинец».
20.30 Док. фильмы.
20.40 Концерт скрипичной музыки.
МОСКВА.
21.10 Всесоюзный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни. 1 тур.

8 августа,

среда

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.
8.00 Худ. фильм «Ференц Лист». 3 серия.
9.15 «Слово». Литературно-художественная программа.
11.15 Мульфильм.
11.30 Телезко.
12.00 Время.
15.45 Фильм—детям. «Гостья из будущего». 3 серия.
16.50 С. Рахманинов. Концерт.
17.30 Политические диалоги.
18.00 Время.
18.30 «Один день из пятисот». Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 2 серия.
20.30 Время.
21.00 Коллаж.
21.05 Док. фильм.
22.20 Человек и закон. Правовой видеоканал.
23.25 ТСН.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 Мульфильм.
8.45 Док. фильмы.
9.15 «Кот и клоун». Фильм-концерт.
10.00 По страницам детских передач.
10.30 В хороводе дружбы.
11.20 Сеанс повторного фильма. «Семнадцать мгновений весны». 2 серия.
ТЮМЕНЬ.
17.25 «Пять с плюсом».
17.35 Мульфильм для взрослых.
18.05 III Всесоюзный фестиваль народного творчества.
18.45 Тюменский меридиан.
19.15 Спокойной ночи, малыши!

МОСКВА.
21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Шахтер».
22.50 Пятый Всесоюзный телеконкурс молодых исполнителей эстрадной песни. 1 тур — Окончание. Передача из Ялты.

9 августа,

четверг

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.
8.00 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 4 серия.
9.15 Педагогика для всех. Вас приглашает образцово-показательный оркестр комендатуры Московского Кремля.
10.15 Детский час (с уроком английского языка).
11.55 Коллаж.
12.00 Время.
15.45 Фильм—детям. «Гостья из будущего». 4 серия.
16.50 Праздник фольклора.
18.00 Время.

ТЮМЕНЬ.
17.25 «Легко ли быть...» Худ. публ. программа.
18.25 «Пять с плюсом».
18.35 Мульфильм.
18.45 Актуальный комментарий.
19.00 Тюменский меридиан.
МОСКВА.
19.30 Спокойной ночи, малыши!
19.45 Спорт для всех.

18.30 До 16 и старше...
19.15 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 3 серия.
20.30 Время.
21.00 Из золотого фонда ЦТ.
22.00 Балет.. балет...
23.00 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Док. фильм.
9.00 Концерт.
9.30 «Отчего и почему?».
10.00 «Чаплининан». Фильм-балет.

11.05 Ритмическая гимнастика. Сеанс повторного телевизионного фильма «Семнадцать мгновений весны». 3 серия.
ТИОМЕНЬ.
17.45 Реклама.
17.55 Фильм - концерт.
18.15 «Пять с плюсом».
18.25 «Очрашулар».

18.45 Тюменский меридиан.
19.15 Спокойной ночи, малыши!
19.30 «Час с председателем».
20.30 Концерт.
МОСКВА.
21.00 Футбол. Чемпионат СССР. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.
22.50 М. Шизгел. «Машинистки». Телеспектакль. (Премьера).

10 августа,

ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.
8.00 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 5 серия.
9.40 «Устные рассказы И. Л. Андроникова».
10.40 До 16 и старше...
11.25 Фильм - концерт.
12.00 Время.
15.30 Фильм—детям. «Гостья из будущего». 5 серия.
16.35 Премьера мульфильма «Про Машу и Компьюшь».

16.55 Премьера док. фильма. Сохраня и передай. Выступление фольклорных коллективов.
17.15 Время.
18.00 Концерт.

18.30 Прогресс. Информация. Реклама.
19.15 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 4 серия.

Время.
Концерт.

20.30 По сводкам МВД.
21.00 Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 5 серия.
21.15 По сводкам МВД. Премьера худ. фильма «Ференц Лист». 5 серия.

22.50 Это было... было...
23.10 «Близнецы-90». (Конкурс близнецов. Шоу-программа).

01.10 ТСН.

II ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.20 Родники.

8.50 Премьера док. фильмов. «Ферма», «Вы чыи, старики?».

9.20 «Бал в Савойе». Худ. фильм.

11.30 «Семнадцать мгновений весны». Худ. фильм. 4 серия.

ТИОМЕНЬ.

17.25 «Легко ли быть...» Худ. публ. программа.

18.25 «Пять с плюсом».

18.35 Мульфильм.

18.45 Актуальный комментарий.

19.00 Тюменский меридиан.

МОСКВА.

19.30 Спокойной ночи, малыши!

19.45 Спорт для всех.

20.00 Всесоюзный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни. 2 тур.
22.30 Дневник чемпионата мира по стрелковому спорту.

II августа,

суббота

I ПРОГРАММА

6.00 120 минут.
8.00 Наш сад.
8.30 Человек. Земля. Вселенная.
9.30 «Партнер». Коммерческий вестник.
10.00 Иркутские встречи.
10.50 Телемост Москва-Мельбурн.
11.40 Фильм—детям. «Непин — длинный чулок». 1 серия.
12.45 В мире животных . XXI век без наркотиков. Приложение к программе «До 16 и старше...».
13.45 Кто есть кто. Из цикла «Политические диалоги».

14.45 «Водоворот». Песни А. Барыкина в исполнении автора.
15.30 Международная панorama.

16.45 Межрегиональный марафон мира. Клуб путешественников.

17.10 Межрегиональная панorama.
18.00 По просьбам телезрителей. Худ. фильм «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». 1 и 2 серии.

20.30 Время.
21.00 В правительстве СССР.
21.10 Киноанонс.

22.40 Концерт израильского филармонического оркестра.

23.45 ТСН.

II ПРОГРАММА
7.30 Утренняя гимнастика.
7.45 Программа татарского телевидения.

8.30 «Земля тревоги нашей». «Наследство». Д